

我省着力提升疫情防控法治体系

在新冠肺炎疫情防控的非常时期,一些地方出现了抗拒疫情防控措施、暴力伤医、制假售假、哄抬物价、造谣传谣等各类违法犯罪行为,严重影响疫情防控工作有序开展。2月10日,四川省十三届人大常委会第十六次会议召开,会议表决通过了《四川省人民代表大会常务委员会关于依法做好当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》(以下简称《决定》),切实提高疫情防控法治体系的实效性。

县级以上地方政府可依法采取临时性防控措施

鉴于疫情防控的特殊性和复杂性,《决定》明确,县级以上地方人民政府在不与宪法、法律、行政法规相抵触,不与本省地方性法规基本原

则相违背的前提下,在医疗卫生、防疫管理、隔离观察、道口管理、交通运输、社区管理、市场管理、场所管理、生产经营、劳动保障、市容环境、野生动物管理等方面,可以依法按照程序规定采取临时性应急管理措施,并报同级人大常委会备案。

“在疫情防控的特殊时期,该授权规定既有利于政府在疫情防控期间依法采取更加有效、灵活的临时性防控措施,同时,也对其制定的措施提出了限制和要求。”四川省人大常委会法制工作委员会主任黄智刚表示。

侵犯医务人员安全、扰乱医疗秩序依法从严处理

《决定》明确,全社会应当共同保障医务人员安全,维护正常医疗秩序,严密防范疫情防控期间各类

涉医违法犯罪行为,为医务人员和广大患者创造良好诊疗环境,全力保障疫情防控工作顺利开展。对实施侵犯医务人员安全、扰乱医疗秩序行为的,由公安机关等有关部门依法从严处理。

维护正常经济社会秩序,保持生产生活平稳有序

在抓好疫情防控的同时,维护正常的经济社会秩序,保持生产生活平稳有序,结合四川实际,《决定》规定,要充分发挥全省一体化政务服务平台作用,拓展“天府通办”服务内容,积极提供线上政务服务事项办理服务。要统筹做好返岗、返工、返校工作,及早谋划制定健康诊断、交通组织等相应疫情防控预案,切实做好恢复正常工作、生产和教学后

的疫情防控工作。

考虑到四川省农村人口和外出务工人员众多,农村疫情防控形势严峻,《决定》规定,要进一步强化农村疫情防控工作保障,挖掘农村本土医疗资源,整合乡镇卫生院、村医务室等医疗力量,加强农村医疗卫生服务和防疫宣传,开展出省务工和返乡农民工行前健康检测,落实农村疫情防控措施。

为有效防止再次污染,《决定》规定地方各级人民政府及其有关部门和单位应当按照国家和省的相关规定,及时、有序、高效、无害化处置疫情医疗废物,防止疫情传播。

个人隐瞒与患者或者疑似患者接触史,应依法严格采取措施并追究其法律责任

疫情信息的及时准确收集、报告

关系防控措施和防控效果。为此,《决定》规定,地方各级人民政府及有关部门应当按照法定内容、程序、方式、时限及时准确报告疫情信息,不得缓报、漏报、瞒报、谎报。疾病预防控制机构应当依法进行流行病学调查和疫情报告,不得缓报、漏报、瞒报、谎报。同时强调,在疫情防控工作中,要依法依规保护公民个人信息和个人隐私。

《决定》明确,任何单位和个人都有权向各级人民政府及其有关部门报告疫情传播的隐患和风险,有权举报违反疫情防控法律法规和《决定》的有关情况。地方各级人民政府及其有关部门接到举报后,应当及时调查处理。任何单位和个人不得编造、传播有关疫情的虚假信息。

《决定》还对违反疫情防控有关

法律法规和《决定》的单位和个人,明确了相关法律责任,特别强调,个人有隐瞒疫病史、疫情重点地区旅行史、与患者或者疑似患者接触史、逃避隔离医学观察、恶意传播疫病等行为的,应当依法严格采取措施并追究其法律责任。

“在疫情防控的关键阶段,制定出台这个《决定》,对于依法科学有序做好全省疫情防控工作,保障公众生命安全、身体健康和社会公共安全,促进全省生产和生活有序进行,形成万众一心战胜疫情的强大合力,具有紧迫而重大的现实意义。”四川省人大常委会相关负责人表示。

《决定》自公布之日起生效,在本次疫情防控期间施行。

(本报综合)

图片新闻

守护群众安全

当前,新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时期。为深入贯彻落实《广安市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部公告》要求,将战“疫”进行到底,近日,广安市公安局前锋区分局持续深入开展“见警”行动,进一步提升“见警率、管事率”,着力守护群众的生命财产安全。

据统计,该局共组织200余警力在各镇街面、主要干道开展巡防工作。仅2月10日,累计盘查车辆200余辆、人员600余人,劝返街面聚集人员120余人。

(李小刚 摄影报道)



广安公安

Guang An Gong An
栏目协办:广安市公安局

广安市 警用无人机防疫走红市民朋友圈

本报讯 “那位穿绿色裤子的大爷,特殊时期就不要吸烟了,把烟掐掉,把口罩戴好……”近日,广安市武胜县公安局一段使用无人机硬核喊话宣传防疫的视频在广安市民的朋友圈中走红。

连日来,广安市公安机关结合本地实际启用警务无人机,配备专职民警“驾机”,到人员聚集区和重点部位进行空中防疫宣传和实时监控,对出行未佩戴口罩的群众、人员聚集等行为进行“隔空”喊话,使全市户外环境的

安全指数大幅提升。

“无人机地面观察可360度无死角旋转,能实时传输高清画面,每10分钟可巡逻超过1平方公里的面积,相当于2名民警4个小时的工作量。”据邻水县一位正在执勤的民警介绍,利用无人机开展空中巡查工作,既发挥其速度快、视野宽、覆盖广等优势,还可以减少民警与群众的直接接触,对警务人员和人民群众的自身防护起到重要作用。

(陈宝钗 陈力 何伟)

华蓥市 双河派出所获爱心捐赠

本报讯 防疫,有温情。越是危难时刻,越显责任担当;越是艰难险阻,越显人间大爱。近日,华蓥市公安局双河派出所便收到了群众捐赠的方便面、面包、矿泉水等物资。

2月8日上午,华蓥市的一名热心群众向双河派出所捐赠了方便面、苹果、面包、矿泉水等物资,热心群众说:“我们非常清

楚现在一线工作人员的辛苦付出,希望通过自己的绵薄之力,一起抗击疫情,并对一线民警的辛苦付出表示感谢。”

“面对广大群众的捐赠与慰问,我们非常感动!”双河派出所民警表示,他们将全心全意抗击疫情,保护人民群众的生命健康安全,成为“蓥城”百姓最坚实的“盾牌”。

(张寒梅 李杰)

邻水县 加大新冠肺炎防控宣传力度

本报讯 为增强群众对新冠肺炎预防知识的知晓度,最大限度控制疫情发生,近日,邻水县公安局交警大队民警、辅警结合工作实际,主动向群众宣传讲解新冠肺炎的预防常识。

活动中,该大队民警、辅警抓住在疫情防控卡点检查、交通巡逻及秩序整治等有利时机,通过向群众发放宣传资料、讲解预防常识等方式,宣传讲解了新冠肺炎的预防举措等知识,要求群众按照政府要求,尽量居家不外

出,确因事外出必须佩戴口罩,做到勤洗手、勤消毒等。同时,该大队民警、辅警还向群众宣传讲解了无证驾驶、酒后驾驶、非法客运、超员行驶等交通违法行为造成的危害,要求群众自觉遵守交通法律法规,严防交通事故发生。

截至目前,该大队共发放疫情防控宣传资料8000余份、交通安全宣传资料15000余份,接受群众咨询220人次,宣传活动收到较好效果。

(冯文杰)

查处一起酒后驾驶机动车违法行为

本报讯 近日,邻水县公安局交警大队在新冠肺炎疫情防控卡点执勤时,查获一起酒后驾驶机动车的违法行为,抓获驾驶人蒋某。

经查,2月6日,违法行为人蒋某驾驶小型轿车,从高速公路水出口下道时,被现场执勤交警

拦停,接受体温检测和安全检查。检查过程中,民警发现蒋某神态异常,便对其进行酒精测试。检测结果显示,蒋某涉嫌酒后驾驶机动车。

目前,蒋某已被公安机关依法处罚。

(冯文杰)

地方动态

成都高新区

纪检干部全力以赴抗击疫情

面对新冠肺炎疫情,成都高新区石板凳街道纪检干部在疫情防控工作中迅速反应,全力以赴参与疫情防控工作。

“出发了,去打一场没有硝烟的战争。”该街道纪检干部杨彪在接到单位“立即取消春节休假,返回岗位上班”的紧急通知后,在朋友圈写下这样一句话。1月25日,远在广元市苍溪县家中的杨彪,第一时间改签了最近一趟车次,赶回成都,全身心投入到疫情防控工作中。

同样,原本打算在春节期间去外地探亲的街道纪工委书记付信毅,收到返岗通知后,也毫不

犹豫退掉机票,选择投身街道疫情防控工作。回到单位后,付信毅被街道办安排到先锋村担任入户排查工作组组长,面对排查工作量大、时间紧、风险高的情况,他又义无反顾地冲锋在前。仅2天时间,他带领的工作组便排查先锋村群众629户2573人,高质量完成了排查工作。

“我们将把投身疫情防控第一线作为纪检人践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,尽锐出战、忠诚履职,全身心投入疫情防控战斗。”该街道党工委副书记、纪工委书记雷刚说。(胡智 本报记者 张跃明)

仁寿县

交警构筑路面防控铜墙铁壁

自新冠肺炎疫情发生以来,眉山市仁寿县公安局交警大队始终把疫情防控工作作为当前最重要的政治任务来抓,全面进入战时状态,扎实开展疫情联防联控工作。

该大队根据上级指示要求,在仁寿境内20余个高速公路出入口设置检查点,积极配合卫健

等部门开展车辆安全检查、人员体温检测等工作,织密道路防控网络,构筑路面防控的铜墙铁壁。同时,该局民警、辅警迅速行动,在检查点坚持24小时执勤防控,严格做到逢车必查,确保不漏一车、不漏一人,切实维护人民群众

的生命安全。此外,该大队还进一步加强巡逻执勤和交通疏导工作,切实维护道路交通秩序平稳,保障应急车辆快速通行,配合协助相关部门做好重点车辆查控和临时检查站周边道路的交通管控,全力以赴打好疫情防控阻击战。

截至目前,该大队共设立检查卡点23处,出动警力4000余人次、警车1000余辆次,检查人员24万人次、车辆10万余辆次,全力保障了该县人民的生命安全和身体健康。

(段启建 本报记者 苏文保)

东坡区

司法局严厉打击网络谣言

自疫情防控工作开展以来,为严厉打击网络谣言和散布有害信息等违法行为,日前,眉山市东坡区司法局有针对性地开展普法宣传活动,教育引导广大人民群众自觉遵守法律法规,严格规范网络言行,做到不造谣、不信谣、不传谣,共同抗击疫情。

该局及时整合局机关系统、区党政法律顾问团、所属公证所、律师事务所、法律服务所等司法资源,针对疫情防控期间出现的违法违规行为了,编写了《抗击疫情、人人有责》《不信谣不传谣,微信微博要看牢》《“新型冠状病毒肺炎”涉及30个罪

名》《警示!疫情期间6种高发违法行为及法律风险》等普法宣传资料,并通过朋友圈、微信公众号等途径广泛传播,以此增强群众的法治观念,自觉抵制各类谣言。

此外,多悦镇司法所所在开展“新型冠状病毒肺炎”法律宣传活动中,还在全镇设置了“传染病防治法”“突发公共卫生事件应急条例”等法律法规宣传栏18个,引导农村群众增强法治观念和防疫科普知识,确保了疫情防控期间农村社会稳定。

(陶广江 胡艳茹 王先全 本报记者 苏文保)

检察院全力参与联防联控工作

连日来,按照眉山市人民检察院及东坡区委疫情防控工作部署要求,东坡区检察院迅速行动,坚决把疫情防控工作作为当前最重要的任务来抓,多措并举保障人民群众的生命健康安全。

一是强化组织领导,制定应急处置方案。区检察院第一时间成立以检察长为组长、班子成员为成员的疫情防控工作领导小组,按照职责分工做好疫情监测、舆论引导和防控工作保障等工作,落实24小时应急值班、“日报告”制度,加强对干警及其家属身体状况、外出返眉情况、接触返乡人员情况等信息排查。

二是树牢大局意识,全力参与联防联控工作。协助大石桥街道旭光社区开展“拉网式”大排查,全力参与居家隔离返乡人员跟踪服务;组建党员先锋服务队,对社区居家隔离人员进

行跟踪服务,筑牢疫情隔离防线;运用“两微一端”等新媒体平台,及时转发疫情权威信息,引导干部群众不信谣、不传谣、不造谣。

三是立足检察职能,为疫情防控提供法治保障。第一检察部严格落实最高检关于疫情防控期间刑事案件办理的指导意见,建立防疫期间办案机制,在法定范围内灵活把握办案期限;抽调检察官组建办案组,严厉打击危害疫情防控、严重扰乱社会秩序的刑事犯罪。第二检察部充分发挥公益诉讼职能,做好源头防控,同时集中力量参与全区疫情防控工作。第三检察部对外发布疫情防控工作公告,引导群众利用网络、电话、邮寄等方式办理业务,最大限度减少人员出行和聚集。

(汤利琴 本报记者 苏文保)

遗失声明
成都汇展贸易有限公司营业执照正本(注册号:510106000297518)遗失,声明作废。
▲兹有余敬、白晋所持有的由四川康泰置业有限公司开具的房屋契税收据(金额2830元,收据号:7456806),维修基金收据(金额3365.60元,收据号:7187369),工本费收据(金额174.59元,收据号:878528)全部:康泰仁和城邦5-2-11-6,面积:84.14平方米,不慎遗失,特声明作废。
注销公告
成都唯和科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6174CE9X)经股东会决定注销公司。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向本公司申报债权债务。
注销公告
成都海时代企业管理咨询有限公司(统一社会信用代码:91510107MA6BDDA40P)经股东会决定注销公司。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向本公司申报债权债务。
注销公告
唐雪莲(510283196309149240)、鲍震宇(51100219790310033)遗失身份证(证号:Y20155101071004226)声明作废。
注销公告
柯树英,于2020年1月21日遗失身份证,证号513424196908051223,声明作废。
武侯区人南马乙不拉投拉面馆个体工商(统一社会信用代码:92510107MA62LCLW24)营业执照副本遗失,声明作废。

注销公告
▲锦江区姚俊商贸部个体工商户(注册号:510104600571348,经营者:姚俊)营业执照正本遗失,声明作废。
注销公告
成都静海时代企业管理咨询有限公司(统一社会信用代码:91510107MA6BDDA40P)经股东会决定注销公司。请债权债务人在本公告见报之日起45日内向本公司申报债权债务。
注销公告
唐雪莲(510283196309149240)、鲍震宇(51100219790310033)遗失身份证(证号:Y20155101071004226)声明作废。
注销公告
柯树英,于2020年1月21日遗失身份证,证号513424196908051223,声明作废。
武侯区人南马乙不拉投拉面馆个体工商(统一社会信用代码:92510107MA62LCLW24)营业执照副本遗失,声明作废。

注销公告
▲本人郑李双、廖乾辉,不慎遗失成都恒茂置地有限公司远洋锦棠2-1-2302收据,编号0020336,收款日期:2019.9.26,金额405636元,特此声明作废。
注销公告
▲张娟遗失身份证,身份证号码522123198907257024,特此声明。
父:周林波,母:毛欣,女:周悦遗失出生证明,性别女,2013年11月6日出生,出生证号N510212440,声明作废。
四川金锋房屋拆除工程有限公司伍红香法人章(编号:5101060122606)遗失作废。
注销公告
成都亿铸企业管理咨询有限公司(编号:5101075281594)发票章(编号:5101075281593)财务章(编号:5101075281592)公章(编号:5101055016036)经股东会决定注销,特此声明。

注销公告
▲四川省蔚威服饰有限公司(统一社会信用代码:510105031666)发票章(编号:510105030967)财务章(编号:5101055020907)法人章(编号:5101055020907)经股东会决定注销,特此声明。
注销公告
▲深圳珂色理商贸有限公司(统一社会信用代码:5101055246864)财务章(编号:5101055246864)发票章(编号:5101055246866)法人章(编号:5101055246866)经股东会决定注销,特此声明。
注销公告
成都尚杉房产经纪有限公司(注册号:510122000080031)经股东会决定注销,特此声明。
注销公告
成都海博体育场馆管理有限公司(统一社会信用代码:5101055246866)法人章(编号:5101055246866)经股东会决定注销,特此声明。
注销公告
四川亨奇迪科技有限公司(统一社会信用代码:91510107MA6C7PC6C0)经股东会决定注销,特此声明。
注销公告
成都金物润洋商贸有限公司(统一社会信用代码:91510107MA6DF1MG50)经股东会决定注销,特此声明。